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T Makoldi Sámuel 

a derék polgár és érdemes hazafi hült tetemeit 

folyó hő 11-dikén délután kisértük ki az örök 

nyugalom helyére. A gyászba boritott csa- 

ád keservében résztvenni megjelentek a végtisz- 

tesség megtételére a városi tanács és képviselet 

a főispán vezetése alatt; a polgárság ezrei ; főmél- 

tóságok; állami hivatalok főnökei, tisztviselői; 

a különböző felekezetek főpapjai, lelkészei; a mu- 

zeum igazgatósága, tisztviselői; a honvédség, 

sorhad és csendőrség tábornokai, főtisztikara; a 

tanári kar vezetése alatt a tanuló fiatalság. A fé- 

nyes végtisztesség, melyet a katonai zenekar és 

tüzoltó testület diszben megjelenése emelt, méltő 

kifejezést adott a család és város fájdalmának
, mely 

Kolozsvárt Makoldi Sámuel id. polgármestere el- 

nunytával érte. A polgártársak elismerése tette 

sirjára a legszebb koszorut, a polgári érdem her- 

vadhatlan koszoruját. Vigasztalhatlan családja 

bánatába osztozott rokonainak, jó barátainak és 

ismerőseinek sokasága részvét és kegyelettel. 

Könnyü legyen hamvai fölött a föld! Tettei felirták 

nevét e város emlékkönyvébe, s az utódok ebből 

és nem sirkövén olvasandják, hogy nemcsak csa- 

ládjáért élt, de félszázadig Kolozsvárnak és a hazá- 

nak szentelte tehetségeit, buzgalmát. 

Titkos vagy nyilvános szavazás? 
Csodálkozhatnak sokan, hogy e kérdést felhozzuk, 

hogy a szavazás módját kivált itt, hazánk erdélyi részé- 

ben vitatárgyává tesszük. Méltán csodálkozhatnak. De 

kénytelenek vagyunk, hisz nélkülünk már ugy is sző- 

nyegre hozatott e kérdés: némely helyt nyilvános, más 

helyt titkos szavazás állittatván meg, vagy szándékoltat- 

ván megállitani a közelebbről történendő követválasztá- 

soknál, még pedig elv és a törvény megtartása nélkül, 

egyedül pártozélból, a szerint, a mint a törvényhatósá- 

gokban az egyes, többségben levő vagy arra vergődni 

akaró pártok saját czéljaikra ezt vagy amazt előnye- 

sebbnek tartják. : 

Megszegik a törvényt és az idő által törvényesitett 

gyakorlatot; kivetkeztetik a szavazatot természetéből; 

megsemmisitik értelmét, s csinynek, fogásnak hasz- 

nálják. 

A belügyministeri rendelet, hivatkozvá az erdélyi 

1790. évi törvényezikkre, azt rendeli, hogy a szavazás 

az alkotmányos szokás és gyakorlat szerint történjék, 

az idézett törvényczikk pedig hivatkozik Ulászló decre- 

tumára. 

Hogy Ulászló korában a magister janitorum suae 

Majestatis miként vette be a tanácskozó-testület tagjaitól 

véleményöket, vagy az itélőmester 1790-ben; nem tud- 

juk; de tudjuk egyfelől azt, hogy az idézett törvények 

valamely vita tárgyáról adandó egyes vélekedések bé- 

szedésére, nem személyek feletti szavazásra, választásra 

vonatkoznak; tudjuk azt, hogy 1790. óta Erdélyben az 

országgyüűlés termétől le a falusi tanácsig, a közügyek- 

ben, mint a társadalomban, egyházi és világi ügyekben 

a személyek feletti szavazás, azaz a választás mindig 

titkos volt. Nálunk 80 éves használat által szentesiített 

alkotmányos gyakorlat a titkos szavazás. 

E gyakorlatot tudtunkra megszakasztotta egyszer 

a hatalom, midőn a legutóbbi, szebeni ugynevezett or- 

szággyülésre követeket választottunk. Nem hiszem, hogy 

pártjaink közül valamelyik arra a dicsőségre vágyjék, 

hogy a szebeni gyülést tartó kormány nyomdokába lép- 

jen, hogy oly módon kivánja intézni a közügyet, s oly 

fegyverekkel viaskodjék nézete, pártérdeke érvényesité- 

sén, mint az akkori hatalom. 

Egyes ember intézheti ügyeit csinyek és fogások 

által, gédelgetheti velők existentiáját, ám de a törvény- 

töl és az egyenes utróli eltérés, a józan elveknek, politi- 

kai becsületnek mellőzése, a csinyek és fogások a köz- 

életben és politikában elkerülhetetlenül mindig meg 

szokták magokat boszulni. III. Napolcon uralkodásának 

— például - - alapja csiny és fogás volt, tartama a fie- 

tiók és hazugságok lánczolata, vége saját és Franczia- 

ország bukása. 

A nyilvános szavazás csiny és fogás, mely annál 

veszélyesebb, a votumot annál inkább képes hivatása 

természetéből kivetkeztetni, meghamisitani, s ennek nyo- 

mán a nemzet akaratának nyilatkozatát elferditeni, magát 

a nemzetet megcsalni, mért mint eltérést és kivételt csak 

az esetleges többségek hozhatják gyakorlatba. 

A többség a hatalomvarázs, mely a szemeket káp- 

ráztatja, valóságos nagy hatalmasság, melynek kegyé- 

től ezerek léte, előmenetele függ, melynek palástjába 

ezerenként kapaszkodnak, attól várván szükségeik, szen- 

vedélyeik és hiuságuk kielégitését. Ki volna eléggé naiv 

azt hinni, hogy a nyilvános szavazáskor, hol nem az 

urna, de szavazat-jegyző mellett, mint rémitő vagy bá- 

toritó kisértet, ezer szemével ott áll a történetes többség; 

ismételjük, ki hinné, hogy az emlitettek szavazata őszinte 

lehessen, hogy az igy bészedett szavazatok a többség 

valódi, öszinte akarata legyen. 

A titkos szavazás, Cicero szerint: vultus aperit 

hominum, mentes tegit, mig egyfelől felhatalmaz,hogy 

azt mondjuk a mit tőlünk kérnek, azt mutassuk, ha ugy 

tetszik — a mit az emberek látni kivánnak; másfelől 

biztositást nyujt, hogy saját gondolatunkat, meggyőző- 

désünket érvényesíthessük, igérjük szavazatunkat annak, 

a ki kéri, de adjuk annak, a kire meggyőzödésünk ren- 

deli. 

Ámithatjuk a kortest, a szavazat-vadászt, de nem 

leszünk kénytelenek megcsalni önmagunkat, nem az 

ügyet. 

Valójában nem lehet képzelni is, miként lehetne 

máskép megtudni: mi a valódi, őszibte többség; miként 

lehetne megtudni, hogy a választás jelöltjei közül, iga- 

zán, őszintén, melyikre szavaz a többség. 

Feddhetetlen, alkotmányos, állami életü népeknél 

éppen ezért a titkos szavazás van szokásban. A régibb 

szokásokhoz és gyakorlatokhoz csökönyösen ragasz- 

kodó Angliában is a követek háza a napokban tette tör- 

vénynyé a titkos szavazást, még pedig nagy több- 

séggel. 

Nekünk kivált hazánk erdélyi részében, e józan, 

valójában alkotmányos instilutiót nem teremtenünk, ha- 

nem csak hivségesen megtartanunk s becsülettel gyako- 

rolnunk kell. K. A. 

Legujabb táviratok. 
Bécs, jun. 10. A keleti vasut érdekében folyó tár- 

gyalások oly mód feltalálására vezettek, mely mellett ez 

év végeig az összes vonalokat ki lehetne épiteni. – Egy- 

szersmind a pályának a román és, a török vonalakhoz 

leendő kapcsolása iránt is folynak az alkudozások, mire 

az ongedély névleg a keleti vusutnak adatik ki, mely azt 

aztán egy konsortiumra ruházza. , 

A „Reform" tegnapi állitásával szemben kijelenti a 

külügyérség, hogy Andrásy grof felhagyott tökéletesen 

a galicziai kiegyezés eszméjével 

A péuzügyi bizóttság elfogadta az albizottság azon 

javaslatát, mely felszóllitani javasolja a kormányt, hogy 

az összeülendő birodalmi tanács elé a lakás szükség tár- 

gyában egy alkalmas előterjesztést tegyen; továbbá el- 

határozta, hogy a képviselőházban juvaslatba fogja hozn
i 

a hirdetések és falragaszok bélyegeinek eltörlését, és fel 

fogja szólitani a kormányt, hogy a hirlapbélyeg eltörlé- 

séről az uj bélyegtörvény előterjeszstésénél gondos- 

kodjék. 

Berlin, junius 10. A „Kreuzzeitung" a három 

császár szándékba vett összejöveteléről keringett hirt a 

kőszobor leleplezési ünnepélyénél Nassauban tévesnek 

nyilvánitja. 

Lapszemle. 
A „Reform! a galicziai kiegyezést az osztrák-ma- 

gyar külpolitika és az ausztriai pelszerkezet
t postulatu- 

mának tartja, attól függvén nagyrészt fejlődésének
 alapja. 

Kell, hogy megoldassék, s több kormány ala
tt tett annyi 

gyökeres megvitatás után jobb, ha elébb, mi
nt utóbb. De 

mert lengyelek és németek egyaránt nem tudják megta- 

lálni utját-modját, végre is a kormánynak fog ke
lleni az 

initiativát megragadni. 

A ,P. Napló" nem helyesli, hogy az erdélyi szá- 

szok a német lapokban mindenfelé nagy lármát ütnek, 

hogy ilyen és amolyan elnyomatást kell türniök, holott 

600 év óta elégedetten éltek telepeiken s privilégtumaik 

most is megvannak, mig a többi magyarországi németek 

ily privilegiumok nélkül is megvannak a helyzettel 
elé- 

gedve, pedig ezeknek csak egy töredékét képezik az
 er- 

délyi szászok 180 ezer fővel. Nem gondolják
 meg, hogy 

azon fenyegetésök nevetséges, mintha a 40 millió
 német 

értök interveniálna, enélkül pedig hiában békétlenke
dnek, 

különben is az elnyomatás jeleül nem vehető az,
 hogy 5 

és fél képviselő helyet CS4000 választót véve,) nekik 22 

képviselőjük van, - culturmissiójukról pedig csak ők 

tudhatnak valamit, más nem. 

Miletics és Ristics szerb regens. 

A bécsi ,„Presses a délszláv kérdésről egy ozikk- 

sorozatot kezd közleni, mely a helyszinéről, az Al-Duna 

mellékéről kelt s kiváló szakismerettel van irva. Az első 

czikk azon viszonyt tárgyalja, mely Miletics és Risties 

szerb regens közt fenáll. A czikk hiven ecseteli Miletics 

agitatori szerepét, különösen a sajtóban, melynek szerb 

közegei majdnem kivétel nélküla ,Zastava fiokintézetei. 

A roppant mérvü izgató szerephez pénz is szükséges, 

még pedig sok, de nem csak Miletics, ki szegény ember, 

hanem bármilyen magánzó sem rendelkezik oly vagyon- 

nal, hogy az egész mozgalmat saját pénzéből vezet- 

hesse. 

Hol van tehát a pénztár, mely Miletics rendelke- 

zésére áll. ,Kövessük azon csatornákat – mondja az 

idézett czikk — melyek Miletics és pénztára közt közve- 

titőül szolgálnak és mindenek előtt Ristics szerb regens 

„Zastava kölcsönösen egymás kezét mossák: a Jed- 

ninstvo különösen azt tekinti feladatának, hogy a Zas- 

tava lázitó czikkeit ott elterjesze, hová azok különben 

nem jutnának.* 

„Belgrádban minden gyerek ismeri a Mileticsféle 

ügynököket, kik gyorsan jönnek és mennek s Risticsnél 

mindenkor tárt ajtóra találnak; másrészt Ujvidéken is 

meg tudják Ristics azon bizalmas egyéneinek nevét mon- 

dani, kik Mileticsnél szivesen látott vendégek. Milan Kuj- 

vucsics, az Omladinának a Duna tulsó részén levő osztá- 

lyának éltető tényezője, s ez okból Miletics intimusa, 

szabad bemenetellel bir Risticsnél. 

„vVégül tény, hogy Ristics Konstantinápolyból való 

visszatértekor Mihály fejedelem elé ministeri lajstromot 

terjesztett, melyben Miletics is figurált, miért a fejedelem 

a sajátságos tanácsadót akkor disponibilitásba helyezte. 

Ezen benső viszonyból természetszerüen következik az is, 

hogy Ristics, ha a horvát nemzeti pártot pénzzel segiti, 

Mileticsnek még iakább tesz ilyen szolgálatokat, miután 

ennek izgatásai Ristics legközelebbi czéljaival sokkal 

bensőbb összefüggésben állanak, mint a horvát ultrák 

messzefekvő tervei.4 

A ,Presses második czikkében folytatja czikk- 

sorozatát a délszláv mozzalomról Ristics terveit és sSe- 

gédeszközeit ismerteti. „Ristics egyetértése a horvát nem- 

zetiekkel s nyilt vagy titkos instigatoraikkal nem az is- 

mert 27,000 írt küldésétől keltezik s vele nem is végz 

ződik — mondja többek közt. Hogy az „Obzort-nak a 

horvátok közt ugyanazon küldetést kell végeznie, mint a 

„Zastava«-nak a szerbek közt — az ismeretes. Az is - 

nem akaróm mondani tény, nehogy hiábavaló dementikre 

adjak alkalmat - mindenesetre több mint üres beszéd, 

hogy azon kérdést, valljon a császár és királyi legujabb 

alsó magyarországi körutjában szerb részről üdvözöl- 

tessék-e, azon sürgős figyelmeztetés döntőtte el, mely 

az utolsó perczben érkezett Diákóvárból Belgrádba; D
iá- 

kóvárból figyelmeztetik Risticset, hogy Miletics lehetet- 

lené tétetik, ha a regensség őt a császár üdvözletével 

desavouálja s igy az üdvözlés elmaradt.4 

A czikk azután igen érdekes vonásokban rajzolja, 

Ristics végezéljait, melyek az összes délszlávok egyesi- 

tésére irányulnak, de nem az Obrenovitsház, hanem egy 

legalább az akadémia épületében lesznek-e elhelyezhetök 
mindenesetre kötelesek azonban az akadémia épül 
étkezni, mely czélből a hallgatók fizetése 100 sán 

erejéig engedélyezett közétkezési pótdij az egyesekne 

ki nem fizettetik, hanem egészben használtatik fel. 
A tiszti hallgátók ezenfelül a tan- s rajzszerek 

beszérzésére havonkint 6 frt pótdijban részesülnek.. 
Az élőadási s gyakorlati órák bevégezte után, 

illetőleg az időbeosztás szerint erre kitüzött időben a 
hadapródok is szabadon kijárhatnak, kikre nézve egyétb- 

iránt az igazgatónak áll jogában szintugy az órákat álta- 
lában meghatározni, melyben az illetőknek ismét 
kell lenniök, valamint egyesekre nézve, kikpek előmence- 

tele vagy magukviselete ki nem elégitő, a szaba st 

illetőleg korlátolást elrendeli. vas 

Megbetegedés esetében a tisztek : 
hádapródok a honvédség e tárgyu szabályai ér 
részesíttetnek ápolásban; gyengélkedők számána 

helyiség leend az intézetben berendezve. 

A tanárisbizottság. p 
Az igazgató mindazon, ügyeket, melyek az intézet 

tanréndjének és házszabályainak megállapítására, rend- 
szerének netán szükségessé válható megválloztatására, 
az időbeosztás, s az oktatás ezéljából szükségelt beszer- 
zések meghatározására, az egyes tantárgyak 
zet czéljának lehetőleg öszhangzatos előadás 

s esetleg elbocsáttatására vonatkoznak, a tanári bizott: 
ság által tárgyaltatja, s azi e boteendő fel 

terjesztésekhez a tanári, bizottság, jegyzőkönyyének ki- 
vonatát mellékli. 

A tanári bizottság azl 

ki nem bizottsági tag, a 
az igazgató szabadságáb 

szerint a bizottsághoz esetleg, a ha 

orosz secundogenitura vezetése alatt. A ozikk utalt. arra, 

hogy ez eszme nem uj Szerbiában, s Mihály fejedelem 

halála után Blasnavacz erélye hiusithatta meg kivitelét. 

Azóta Ristics lőn első prófétája s most titkos orosz tá- 

mogatások mellett dolgozik az eszme megvalósitása ér- 

dekében. 

A magyar királyi honvédségi 

Ludovica-akademia 

rendszerének s belső berendezésének ter- 

vezete. 

CFolytatás.) 

XIII. 

meghivni. nezsszzö 

A tanári bizottság feladata 

gatók tehetségei, képessége 

ményt nyilvánitani, s a hallgat 
gát megtartó bizottságnak a s: 
gáltatni arra nézve, hogy mind 

a végvizsga eredménye szorint, de az 
munkálatainak s tanusito 

lembevételével minősittethessék s oszt 

A tanári bizottsá a en 

jegyeket s jelzéseket folyvást nyi 

hallgatók a belépti elővizsgálattól eg 

tételének idejéig az egyes. tat 

hető nig 
yoztathassék. 

Az igazgató s tanári személyzet elholyezése és 

illetékei. 

Az aligazgató, s a mennyiben lehetséges, az igaz- 

gató is, továbbá a tisztképző tanfolyam parancsnoka, a 

segéd- és lovas-tiszt, a gazda- és a szolga-személyzet 

nagyobb része az akadémia épületében kapnak lakást, s 

köteleztetnek is ott lakni; a többi tanárok s tisztviselői 

személyzet, a mennyiben számukra lakás nem telnék, 

az épületen kivül is lakhatik. 

Az akadémiában állandóan alkalmazott tisztek az 

előléptetési igényeikre nézve az előléptetési szabályzat 

alá esnek; azokra, kik a hadi tudományoknak vala- 

mely ágában rendkivüli és sikerteljes müködésük 

által kitünő érdemeket szereztek, soronkivüli elő- 

léptetésére a 17. §. alkalmazható. 

Az igazgató, aligazgató s tanárok a részükre fegy- 

vernemük szerint kijáró rendes illetékeken felül a követ- 

kező évi pótdijakat huzzák, u. m.: 

az igazgató évi 

az aligazgató évi 600 , 

tisztek, mint tanárok évi 400 , 

alantas tisztek, m. segédek évi 192,, 

1200 forintot, 

Végre a polgári állásu tanároknak, oktatóknak 

éyi átalány jár, mely átalány a honvédelmi miniszter 

részéről esetről-esetre a tantárgyak fontosságána
k s az 

előadási órák számának megfelelőleg határoztatik meg. 
XIV. 

A hallgatók elhelyezése s eltartása. 

letében helyeztetnek el, s rendtokozatuk szerinti elt
artás. 

tartozók tekintendők. 

A hadapródek rendes illetékeiken felül naponkint 

közétkezés javára fordittatik. 

Tan- és rajzszerekkel ezen hallgatók 
dolgozó szobájába jutunk; hogy közte és Miletics közt a 

legbensőbb viszonyok léteznek, oly tények által bizonyit- 

tatik, melyek nagy részét mindenki láthatja. ,Jedninstvo" 

a kizárólag Ristics rendelkezésére álló lap és a 

részéről és annak költségén láttatnak el. 

A felsőbb tiszti tanfolyam hallga 

1 helyi viszonyoktól töltételeztetik, vaj 

Az orvosi felügyelettel megbizott orvos, szolgálati 

viszonyaihoz képest pótdijban vagy átalányban részesül. 

Atisztképző tanfolyam hallgatói az akadémia épü- 

ban részesülnek; szolgálati viszonyaikra s illetékeik él- 

vezetére nézve, mint áz intézet állományába állandóan 

25 kr pótdijban részesülendnek, melynek egy része a 

A vizsgabizottságnak 
mennyi haligatóra nézve ber 

infolyam parancsnoka v 
at mégintésék daozára sz 

tandók, és egyi 
azon esetben, ha 

akadémiából elboc 

képesek 

tanári bi 

-A királyról. A n 
paraszt akart a ,„császár urral 

Hasztalan magyarázták ne 

a mint ők gondolják. Ők i 

hogy ő felsége kikocsizott, a Burz 

k s közeledtére letérdeltek. Ő fel 

-
 

mondák - e modhie. Ő felsége rögtö 
paraszt a Burghan elé bob 

- Ő felség 



vyrendeletet ő felsége helybenhagyta, s az a 

án le is érkezetti Budára, a hivatalos lap 

A város nemzeti köegókkál fel volt diszitve s a 

ta eleatke elébe adandó vaaer 

ovátáteléről szóló i 

imrmsrén palótában timácskozásbkat folytattak a 

m állapodás a betlini e tárgyu conferentián követendő 
magatartásra, e végből egyetértést létesiteni a magyar 

és oszírák korm. ány közt is adatokat gyüjteni! 
áloa Nyilvános köszönet. A sz.-kereszturköri 

méáptanitók s gélyegylete számára nőtanitóképezdei r.ta- 
nmár t. Benedek Áron ur ivén a következő pártoló-tagok 
irtak alá: Főtisztelendő Kriza János ur 2 ífrt, Simén 
Domokos, Pap Mózes, Derzsi Jözsef, Kovácsi Antal, 
Nagy Tajós, stöger Béla, 
hály tánár urdk 1—1 írtot, tiszt. Ferencz József ur 2 
fitot, T Teszáry Ida 1 fet, Miller Vilmos 1 frt, GálSimon 

50 h, tordátfalvi végh István ur, mint alapitó 5 Tész- 
vényb azaz 50 írtot, összesen 64 frt 50 kr. Mely ösz- 

szeg sbő öl 1 rt 50 kr fenntisztelt evürüké ur által nekünk 

bevezet Fo a nemes szivü adakozók s melag 
önetemet 

r szvétet ébtvsztatt Szókely-Koresztun, 
1873, hnlts 1. Kozma erencz. Aintalk 

svári gvetet folállítására vonat- 

al. A polgárok ezrei özönölték el a főpiaczot. 

k között a skapu körüli Duna thojóis 

agyar és osztrák ministerek. Az értekezletek. jezélja: 

Gazsy József, Székely Mi- 

oltó egylet gorkt a 

előtt 
tel n meghivja a aranclokság, 

— Nyári tánezvigalom. A kereskedő ifjuság 

juniálist rendező bizottmánya nagy gondot fordit ez idén 
a rendezendő nyári tánczvigalomra, különösen figyelmébe 
vette a helyiséget meglepő szép diszitményekkel föléke- 

siteni, ugyszintén a világitásra nézve lesz alkalmazva 
1000 mécses, 200 lámpa, 300 balon, innen kitünik az, 
hogy ezen helyiséget ez idén csak is ezen a nap láthatjuk 

a legszebb fényben uszni, mint, látszik a bizottmány 

vendégei érdekében mindent elkövet, hogy megelégedé- 
söket sajátjává tehesse, hisszük azt, hogy pártfogásban 

részesülend és fáradsága nem fog sikertelen lenni. 

Pályázati határidő megujitás. E lap f. 

évi 103. és 105. számaiban, a kolozsvárvárosi polgári 
iskola részére, 2 uj rendes tanári állomásra hirdettetett 
pályázat. Mivel ezek egyikére – a természetiek tan- 

székére – a pályázat kitüzött határideéig, f. é. junius 

hóld-éig, egyetlen pályázati, folyamodás sem érkezett: 

ezen állomásra szólólag a pályázat határideje, az igaz- 

gatóság határozata folytán még e folyó évi angusztus 

hó 1-éig nyujtatik meg. A mi is azzal a megjegyzéssel 

adatik a pályázni kivánók tudomására, hogy - a ha- 
táridőt kivéve --egyebekben a pályázati feltételek a 
fennebb megirt helyen közlött alakban maradnak érvé- 

nyesek: A rajztanárl állomásra a választás közelebbről 
meg fog tartatni, ezért erre a pályázati határidő meg- 

nyujtása nem terjed ki. Kolozsvártt, 1872. jun. 8-án. 
Az igazgatóság megbizásából: Váradi Károly, igazgató 

tanár. 
A magyar északkeleti vasut Szathmár- 

Bustyaházai részén e hó 10-én ejtetik meg a próbajárat. 

Evasut-rész hossza 101/, méntföld. A forgalomnak e hó 
18-án esetleg 20-án fog átadatni."E vasut megnyitásával 

a sokereskedés rendes utját leli meg, miután a mármarosi 
sóbányák térmékeid ezen uton adatnak át a kereskez- 

désnek 
Malmzs A Mauser-féle lőfegyverek fogják Német- 

országbán helyettesiteni Dreyse gyutüspuskáit, melyek 

emezeknél sokkal tökéletesebbek; a spandaui lövöldében 
pedig egy ujabb szerkezetü mitrailleusevel tesznek kisér- 

leteket, melynek hatása valóban borzasztó s mint hallat- 
szik, minden gyalogezred: husz ilyen mitrailleuset fog 

kapni. E mitrailleusenél különösen az az előny, hogy 

darabokra szedhetőrs öt percz alatt össseállitható, hát- 

ralás esetén pedig egyetlen sróf segitségével egy percz 
alatt leszerelhető s egyetlen darab elvitele által haszon- 

vehetetlenné tehető. 
Columbus szobrára gyüjtenek Spanyolor- 

szágban, a pesti spanyol konzul is fölhivja az utazó tisz- 

telőit, s főleg a hazánkban lakó spanyolokat adakozásra. 

A szobor Cuba szigetén lesz, si a spanyol kormány Co- 

lumbus hamvait s oda akarja szállitáni. 

- A deési takarékpénztár 1872. május havi 

üzletforgalma: Bevétel: Botétek 147 tétel mellett 7435 

Értesités. A kolozs- monostori önkéntes tüz- 

jus 13 án délután 4 és fél 

Betéti könyvdijak A frt 20 kr. Visszafizetett előlegek 700 

szék városában a követválasztás junius 26. 

ü etett ki. Éber Nándor megválasztatása bi- 

frt 98 kr. Befizetett kamatok 1112 frt 15 kr. Visszafize- 
tett váltók 49,600 frt. Külömbféle dijak 413 frt 30 kr. 

írt. Államitletók 1 frt 5 kr. Összesen 59,266 frt 68 ki. 
Pénztármaradék április 30-án 660 frt 23 kr. Összesen 
59,926 frt 91 kr. Kiadás : Betét visszafizetésekre 14 fél- 
nek 5565 frt 64 kr. Leszámitolt váltókra 52,180 frt. 
Házbérre 100 frt. Hivatalnok és szolgafizetésre 226 frt 
66 kr. Betét folyó kamatra 27 frt 87 kr. Kezelési költ- 

ségre 38 frt 80 kr. Előlegekre 435 frt. Napibiztosi 
tiszteletdijra 59 frt 50 kr. Igazgatói s hivatalnoki tiszte- 

letdijra 730 ífrt. Államilletékre 1 frt 5 kr. Összesen 

59,364 frt 52 kr. Pénztármaradék május 30-án 562 frt 
39 kr. Összesen 59,026 frt 91 kr. Deésen, 1872. május 

30-án. Cetz, helyettes pénztárnok. Kovács Mózes, könyv- 
vezető. 

— Fiatal leányok igy menjetek vén férjekhez ! 

— 140 év előtt Hastingsban egy fiatal, alig 16 éves szép 

leány férjhez ment egy 60 éves emberhez, azon remény- 

ben, hogy férje rövid időn meg fog halni s a nagy va- 
gyon az özvegyre marad. Most hét hete halt meg a nő 
56 éves korában, maga után hagyva 100 éves kesergő 
férjét 4 árvával. 

— Vaskezü vőlegény. Sumpt tábornok a pá- 
risi rokkantak házának parancsnoka május 27-kén tartá 
esküvőjét Pelletan republicanus képviselő leányával. 

A tábornok FEroschweilernél mindkét kezét elvesztette, 

melyeket most vasból készült kezek pótolnak. E kezek 

gépezete oly ügyes, hogy a tábornok irni is képes velök.. 

(Neerolog.) Tüzes Anna a maga, gyermekei : 

Mária, Jakab, Jozéfa, Kajetán, Joachim, Anna és Ilona, 

szülői: Tüzes Kajtán és nője Szappanyos Jozéfa; nem- 

különben a megboldogult testvérei: Nevelits Joachim és 
nője Lukáts Johanna, Mária, férjezett Saka Gergelyné, 

Lukáts és nője Bárány Katalin s ezek gyermekei nevé- 
ben, mély fájdalommal jelenti forrón szoretett férje, kis- 

koru gyermekeinek gondos édesatyja, háládatos vő, sze- 

rető jó testvér Nevelits Miklós életének 42-ik, boldog 
házasságának 9-ik évében, nyolcz napig tartó rohamos 

mellhártya-gyuladás következtében folyó hó 7-én történt 

gyászos kimultát. Béke porain! A boldogultnak földi 
része kül-magyarutczai 39. sz. a. levő szállásáról e hó 

9-én délután 4 órakor fog a köztemetőbe elkisértetni; 
lelkéért az engesztelő szt. mise áldozat pediglen e hó 
10-én délelőtt 10 órakor a Minoriták egyházában az 
egek urának bemutattatni. Kolozsvártt, junius 8-án 1872. 

Apróságok. 
— Kérem a jegyet! e szavakkal fordult a vas- 

uti vonatvezető egyik szürös utazóhoz, ki akkor vette 

először igénybe a gőz továbbitó erejét. - Micsoda je- 
gyet? förmedt reá emez, én 5 pöngöt fizettem a magam- 

ért, s ha az urnak jegy kell, hát vegyen magának. 
— Nincs semmi eladó ? E kérdéssel állott a 

napokban egy házaló a polgári öltözetben sétáló német 

koronaherczeg elé a Wilhelmstrasse-n. – Mit akar on ? 

kérdé a koronaherczeg, a ki nem tudta felfogni a hozzá 
intézett kérdést. - Nincs semmi ócska eladni való ? 

ismétlé a házaló. — Kedves barátom, viszonzá erre a 

herczeg, nekem nagy családom van, s a mit magam le- 

vetek, azt gyermekeim számára idomittatom át. 

— Laku siami király egyszer szamárordítás által 
ép azon perczben ébresztetett fel, midőn valaki meg- 
gyilkolni akarta. Megszabadulása emlékére aztán meg- 
parancsolta az „igazhivőkő fejedelme, hogy a szamár a 

szent állatok sorába iktattassék, s neve emberekre csak 
nagy kitüntetés jeléül alkalmaztassék; egyszer aztán 

követség érkezett Chinából, s a követ eként lett bemu- 
tatva : „Hatalmas Laku, a föld igazhivőinek ura, királya 
a fehér elefántoknak, s őre a szent agyarnak! Egy ször- 

nyü nagy szamár érkezett Chinából, s kér bebocsáttatást 
felséged szine elé.4 

Kolozsvári piacz. Egy pár szép ökör 480 
forint. Egy pár közepes ökör 330 forint. Egy pár 
szép tehén 240 forint. Egy p. közepes tehén 210 ft. 
Marhahus fontja 25 kr. Borjuhus fontja 20 kr. Egy p. 
szép disznő 230 forint. Egy p. közepes 180 forint. 
Egy pár süldőmalacz 70 forint. Disznóhus fontja 28 kr. 
Szalonna, nyers mázsája - forint. Szalonna, szá- 
raz mázsája Z6 ft. Szalonna, füstölt fontja 48 kr. 
Fagygyu mázsája 25 ftt — kr. Zsir, közönséges kup. 1 ft. 
— kr. Hájzsír kup. 1 ft 10 kr. Ludzsir kup. 1 ft 60 kr. 
Széna, szekere 22 ft. Szalma, szekere 14 ft. Fa, száraz 
hosszu öle 30 ft. Fa, száraz, rövid öle 12 ít. Nyers 
fa, szekere 8 ft - kr. Egy pár pulyka 5 ft - kr. Egy p. liba 
3 ft 60 kr. Egy p. kappan 2 ft 50 kr. Egy p. csirke 

60 kr. 5 tojás 10 kr. Deszka p. 1 ft 20 kr. 

Zsindelymezere 5 ft — kr. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Junius 11-ről: 5%, Metalligues 64.90. 50/, Nemzeti 

kölcsön 72.35. 1860-diki államkölcsön 104 —. Bank- 

részvények 844. Hitelrészvények 342.90. London 111. 
90. Ezüst 109.50. Cs. kir. arany 5.38. Napoleondor 
8.93. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 82.—. 
Temesi 80.25. Erdélyi 80. -. Horv.-Slavon 84.—. 

Felelős szerkesztő : Sándor János. 
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gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 
biztositása mellett 

HANBEEE MÓ 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként: délelőtt 11 órától 4-ig 
és délután 3 órától 8-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám, 
I-ső emelet 14. sz. 

TgDijjal ellátott levelekre azon- 
nal válasz adatik. 
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jól cselekedend, mha sietni fog szü ikségleteit ideje korán, a mig t. i. elegendő választék van, fedezni, mert 
nem lesz ke oly valódi ezikkeket, oly minőségben és oly jutányosam, mmt itt, bevásárolhatni. 

1–-20 

n Vidéki kiskereskedők figyelmébe ajánljuk e ritka alkalmat előnyös bevásárlásra. 

Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvárti. 


